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ATA NÚMERO 45/XII/1ª SL 

06.março.2012 – 15h00 
 

Aos 6 dias do mês de março de 2012, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação das atas das reuniões anteriores 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição do Ministro da Educação e Ciência, nos termos da apreciação da política 
geral do seu Ministério (audição no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 
 

5. Outros assuntos 
 

6. Data da próxima reunião 
 
14.março.2012  
07.março.2012 – 14h30 – Reunião do Grupo de Trabalho da Cópia Privada 

 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A reunião foi presidida pela Sra. Vice-Presidente da Comissão, Deputada Nilza de Sena. 
 
A Sra. Presidente submeteu à consideração dos presentes a inclusão, na Ordem do Dia, de um 
requerimento apresentado pelo PS no dia anterior, que requer que seja criada uma ronda 
específica, na audição do dia 20 de março com o Sr. Secretário de Estado da Cultura, para 
discutir a venda da Tobis. 
 
Intervieram, sobre esta questão, os Srs. Deputados Emídio Guerreiro (PSD), Michael Seufert 
(CDS-PP) e Miguel Tiago (PCP), que manifestaram a sua concordância em relação à mesma. 
 
Com esta alteração, a proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

2. Aprovação das atas das reuniões anteriores 
 
As atas das reuniões de 28 e 29 de fevereiro foram aprovadas por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

3. Comunicações do Presidente 
 
 
3.1. A Senhora Presidente prestou a seguinte informação sobre as iniciativas legislativas 

abaixo: 
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Baixou à Comissão o Projeto de Lei n.º 185/XII (PCP) - Atualização extraordinária das 
bolsas de investigação. De harmonia com a grelha de distribuição, caberia ao PS a 
indicação de relator. No entanto, como o PSD vai elaborar o parecer do Projeto de Lei nº 
180/XII, sobre o Estatuto dos Bolseiros e sobre a Petição nº 94/XII Pela alteração do 
Estatuto do Bolseiro de Investigação, a Comissão deliberou atribuir também ao PSD a 
elaboração deste parecer. 

 
Baixou também à Comissão o Projeto de Resolução n.º 237/XII (BE), que Recomenda ao 
Governo regras justas no diploma que regula os concursos de colocação de docentes e 
promoção, em 2012, de um concurso de ingresso e vinculação nos quadros de escola dos 
docentes contratados, tendo a Sra. Deputada Ana Drago (BE) informado que esta 
discussão já não faria sentido na Comissão. 

 
A Sra. Presidente comunicou que baixou ainda à Comissão o Projeto de Resolução n.º 
239/XII (PCP), que Recomenda ao Governo a integração na Carreira de Investigador do 
pessoal que exerce funções de investigador, constante dos mapas de pessoal dos 
Laboratórios do Estado e outras instituições públicas que possuam o grau de Doutor. O 
PCP comunicou que pretende a sua discussão em Comissão. 

 
3.2. A Sra. Presidente informou que se registaram, até ao momento, 255 inscrições para a 

Conferência sobre Educação Especial, agendada para o próximo dia 21 de março, tendo a 
Sala do Senado uma capacidade máxima de 320 lugares, incluindo as galerias. 

 

4. Audição do Ministro da Educação e Ciência, nos termos da apreciação da política 
geral do seu Ministério (audição no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 
A audição do Sr. Ministro e dos respetivos Secretários de Estado foi gravada em registo áudio 
e vídeo, encontra-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
Intervieram, na primeira ronda, os Srs. Deputados Rui Jorge Santos (PS), Amadeu Albergaria 
(PSD), Michael Seufert (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP), Ana Drago (BE) e Heloísa Apolónia 
(PEV). 
 
Na segunda ronda, registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Pedro Delgado Alves 
(PS), Manuel Meirinho (PSD), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Rita Rato (PCP), Ana Drago 
(BE) e Heloísa Apolónia (PEV).  
 
Na terceira ronda intervieram os Srs. Deputados Pedro Delgado Alves (PS), Duarte Marques 
(PSD), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Paulo Sá (PCP), Ana Drago (BE), Acácio Pinto (PS), 
Rosa Arezes (PSD), Rita Rato (PCP), Ester Vargas (PSD), Carlos Enes (PS), Margarida 
Almeida (PSD), Gabriela Canavilhas (PS), Miguel Tiago (PCP), Rui Jorge Santos (PS), Maria 
José Castelo Branco (PSD), Ana Sofia Bettencourt (PSD), Michael Seufert (CDS-PP) e Emídio 
Guerreiro (PSD). 
 

5. Requerimento apresentado pelo PS, que requer que seja criada uma ronda específica, na 
audição do dia 20 de março com o Sr. Secretário de Estado da Cultura, para discutir a 
venda da Tobis. 

 
A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) apresentou o requerimento, lembrando as 
circunstâncias em que o mesmo foi apresentado, na sequência do debate ocorrido na última 
reunião da Comissão. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) disse compreender a intenção do PS, considerando, no 
entanto, pouco correto o procedimento de apresentar um requerimento, propondo uma ronda 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36809
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36809
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12206
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12206
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=92339
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específica na audição regimental, para debate de um determinado tema, depois de terem sido 
rejeitados requerimentos de outros Grupos Parlamentares sobre a mesma matéria. 
 
Reconhecendo a importância e atualidade da temática, o Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) 
considerou que a grelha de tempos para as audições regimentais permite a discussão desta 
matéria, pelo que entende não haver necessidade de criar uma nova ronda. 
 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado, com os votos contra do PSD e CDS-PP e os 
votos favoráveis do PS, PCP e BE, tendo-se registado a ausência do PEV. 
 

6. Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 

7. Data da próxima reunião 
 
14.março.2012 – 10h00  
07.março.2012 – 14h30 – Reunião do GT Cópia Privada 

 
 
A reunião foi encerrada às 19:10 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 06 de março 2012 
 
 
 

A VICE-PRESIDENTE  
 
 
 

 (Nilza de Sena) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata aprovada na reunião da Comissão de 14 de março de 2012.
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Elza Pais 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Jacinto Serrão 
 Manuel Meirinho Martins 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria João Ávila 
 Pedro Saraiva 
 Rita Rato 
 Rosa Arezes 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isilda Aguincha  

Odete João 
 
 


